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Exercice1 :  6 points   

1) Résoudre les équations suivantes : 

          𝟐𝒙 + 𝟓 = 𝟒𝒙 − 𝟏𝟓      ;       (𝒙 + √𝟑)(𝟓𝒙 − 𝟕√𝟑) + (𝒙 + √𝟑)𝟐 = 𝟎    

2) Résoudre les inéquations suivantes : 

                𝟒𝒙 − 𝟑 > 𝟓             ;            
𝒙+𝟏

𝟐
≥

𝟐𝒙−𝟓

𝟑
 

3) L’âge de Jawad est le double de l’âge de sa sœur Sara. L’an prochain, ils auront à eux deux 

23 ans.  
                 Calculer les âges actuels de Jawad et de Sara. 
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Exercice2 :  6 points  

    On considère les deux systèmes suivants :    

                (𝑺𝟏) :  {
𝒙 + 𝒚 = 𝟒𝟑

 𝟑𝒙 + 𝟓𝒚 = 𝟏𝟔𝟑
          (𝑺𝟐) :  {

 𝟐𝒙 + 𝒚 = 𝟏𝟓
𝟒𝒙 − 𝒚 = 𝟐𝟏

    

1)  Est-ce que le couple (𝟏𝟏,−𝟐) solution du système (𝑺𝟏) ? justifier.         

2) Résoudre les deux systèmes  (𝑺𝟏) et  (𝑺𝟐) . 

3)    Une entreprise artisanale fabrique deux types d’objets en bois, notés A et B. Un objet de 

type A nécessite 𝟑𝐤𝐠 de bois et un objet de type B nécessite 𝟓𝐤𝐠 de bois. Pendant une 

journée, l’entreprise a utilisé 𝟏𝟔𝟑𝐤𝐠 de bois pour fabriquer 𝟒𝟑 objets. 

        Déterminer le nombre d’objets réalisés pour chaque type.                    
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Exercice3 :  5 points  

     Dans le plan muni d’un repère orthonormé (𝑶, 𝑰, 𝑱) ,on considère les points   𝑨(𝟐, 𝟎) ;      

𝑩(𝟒, 𝟔) ,  𝑪(𝟒,−𝟏) ,  𝑴(𝟑, 𝟑) et la droite (𝑫) ∶ 𝒚 =
−𝟏

𝟑
𝒙 + 𝟒 

1) Déterminer les coordonnées du vecteur 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  et calculer la distance 𝑨𝑩 .     

2) Montrer que le point  𝑴 est le milieu du segment  [𝑨𝑩]. 

3) Déterminer les coordonnées de point 𝑬 tel que 𝑨𝑩𝑬𝑪 est un parallélogramme 

4) Vérifier que l’équation réduite de la droite (𝑨𝑩) est : 𝒚 = 𝟑𝒙 − 𝟔       

5) a- Vérifier que le point  𝑴  appartient à la droite (𝑫). 

b- déduire que (𝑫) est la médiatrice du segment [𝑨𝑩]. 

6) Déterminer l’équation réduite de la droite (∆) parallèle à la droite (𝑨𝑩) et passant par le 

point 𝑪.  
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Exercice4 :  3 points 

             𝑨𝑩𝑪𝑫 un losange de centre 𝑶 et soit 𝑻 la translation qui transforme 𝑨 en 𝑩. 

1) Construire le point 𝑬 l’image de 𝑪 par la translation 𝑻 . 

2) Montrer que le point 𝑪 est le milieu de segment [𝑫𝑬]. 

3) a- Construire le point 𝑴 tel que :  𝑩𝑴⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
𝟏

𝟐
𝑨𝑶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ .   

b- Déterminer l’image d’angle 𝑨𝑶̂𝑫 par la translation 𝑻. 

c- Déduire la nature du triangle 𝑩𝑪𝑴. 

 

 


